# 大众日报 大家日前

# 支援湖北一线,党员争当先锋

□冯震宇

在这场没有硝烟的疫情防控战场上, 哪 里有危险,哪里就有共产党员;哪里有困 难,哪里就有党旗飘扬。在潍坊医学院附属 医院第三批援助湖北医疗队队员中, 李春莲 是一名共产党员,她也第一个冲在了抗击疫 情的最前线! 让我们听听她的心声……

"虽然每次在重症病房持续工作3个小 时,但是感觉时间过了很久!头痛、眩晕等 感觉比较强烈,每次都是强忍不适坚持工 作。"李春莲说,头痛、眩晕主要是缺氧导

因为戴着双层N95口罩,密封性特别 好,还戴着护目镜,穿着防护服,防护到位 的同时, 也带来了呼吸困难等问题, 持续缺 氧工作3个小时是极限了。头痛、眩晕还可 以忍受, 李春莲最怕的是缺氧导致的呕吐, 这样一来就需要重新更换防护装备。

"物资本来就紧缺,我们谁也舍不得更 换, 所以反酸恶心的时候, 只能深呼吸, 使 劲咽口水。"李春莲告诉笔者,因为防护物 资宝贵,大家都在进病房前喝足水,佩戴成 人尿不湿,就是不想因为上厕所浪费宝贵的 装备。但是层层防护导致喝下去的水,大部 分通过流汗排走了,哪里还有尿啊?

"患者比较配合,很多老年患者讲方 言,说快了听不懂,就让他们再说一次。我



△2月13日, 同为中共党员的潍医附院第三批援助湖北医疗队队员李春莲、秦宁宁在武汉华 中科技大学同济医院中法新城院区病区护士站一线临时党支部旗帜下。

们讲话耗氧量很大,患者因为疾病讲话也比 较费力,但是我们都积极努力地跟他们沟 通。一方面,了解患者病情及时作出判断, 另一方面, 也希望通过我们的交流, 给患者 做好心理疏导,让他们重拾信心。"李春莲 意味深长地说, 很多患者都存在一定的心理 问题,一是病痛的折磨,再就是对疾病的恐

"我们不但要给予患者医疗上的照护, 更要处理好他们心理上的问题,这也是我们 平时接受的医学教育所提倡和要求的。"在 李春莲看来,全心全意为人民服务不是一句 空话。身为一名共产党员,关键时候冲得上 去, 能够起到模范带头作用。在大家都很努 力的时候, 自己身为党员更应该经得住考 验,把问题考虑得更全面,把工作做得更细

话语虽然质朴, 但是我们能够感受到一 位抗"疫"一线共产党员的责任感和使命 感,真正以实际行动诠释了医者仁心、大爱 无疆的高贵品格,展示了共产党员在关键时 刻挺身而出、冲锋在前的大无畏精神。

随着潍坊医学院附属医院参加支援湖北 抗击疫情医疗队的队员越来越多, 潍医附院 人在疫情面前的责任和担当也得到了患者称 赞。特别是共产党员积极带头作表率,带动 了全体医务员工奋勇向前,积极请战,这也 充分彰显了"奋发图强、敢为人先"的附院 精神。据了解,潍坊医学院附属医院4批援 助湖北医疗队员中, 李春莲、秦宁宁、宋家 英、朱啟鹏、胡超超为中共党员, 宋兴浩、 范春华为入党积极分子,张惠、王萍、丁良 成、吴凯凯、姜君纷纷向党组织递交了入党 申请书。

### 潍医附院收治的3名 新冠肺炎确诊患者治愈出院



△2月11日,潍医附院收治的3名新冠肺炎确诊患者治愈出院

2月11日上午11时,潍医附院传来好消息,医院收治的3 名新冠肺炎确诊患者达到出院标准, 康复出院

患者张某某,男,45岁,2月2日,经追溯性核酸检测, 确诊为新冠肺炎。夏某某,男,33岁,因"发热、咳嗽、胸 闷"收住该院, 2月2日, 确诊为新冠肺炎。陈某, 女, 31 岁,与夏某某系夫妻关系,因"发热、咳嗽"收住该院,2 月2日,确诊为新冠肺炎。

3名患者收治入院后,潍医附院第一时间组建了医护骨 干人员组成的治疗专班,每天组织相关专业专家会诊,制订 科学有效的治疗方案,全力以赴救治患者。在专家组和医护 团队全力救治和精心护理下,3名患者病情持续改善,呼吸 道症状逐渐好转,肺部影像学显示病灶明显吸收,各项生化 检测指标正常,两次核酸检测均为阴性。经市专家组评估, 认为3名患者符合国家卫生健康委新冠肺炎确诊病例解除隔 离和出院标准

医院广大医务人员始终弘扬"敬佑生命、救死扶伤、甘 于奉献、大爱无疆"的职业精神,战斗在抗击疫情的最前 线。自疫情暴发以来,在潍坊市委、市政府和学校党委的坚 强领导下, 在社会各界大力支持下, 面对严峻复杂的疫情, 全院上下充满信心、众志成城、坚决守护好人民群众的生命 安全和身体健康。

对于3例治愈患者,潍医附院表示,将继续与他们保持 联系,做好回访。下一步,医院将按照国家最新《诊疗方 案》,全力做好其余确诊患者的救治工作,让他们尽快好 转、治愈出院。

#### 潍坊医学院附属医院各级党组织发挥战斗堡垒作用,奋战在疫情防控一线

## 战疫一线党旗红

□冯震宇

"要组织好防控工作人员的培训、演 练,提高防控的科学化、专业化、规范化水 平。医务人员要加强春节期间在岗值守,注 意做好自我防护。"腊月二十九和除夕,潍 坊医学院党委书记李明、院长管英俊在潍坊 医学院附属医院指导新型冠状病毒肺炎疫情 防控工作时强调。自新冠肺炎疫情防控工作 开展以来,潍坊医学院党委高度重视,要求 潍坊医学院附属医院把人民群众生命安全和 身体健康放在第一位, 充分发挥大学附属医 院的医疗技术优势,全力以赴救治患者,切 实把各项防控工作做实做细做到位。

此次疫情防控,潍坊市委、市政府、学 校党委高度重视,附院党委反应迅速,组织 有力,第一时间启动突发公共卫生事件应急 预案,召开系列专题会议研究部署防控工 作,坚定不移把党中央决策部署落到实处。 党员干部身先士卒,带头作表率,院长胡温 庭吃住在医院,深入疫情防控一线,靠前指 挥。副院长邓爱军每天组织专家会诊,亲自 抬确诊病人做影像学检查。有的科室医务人 员自疫情暴发以来一直没有回家, 广大职工 坚持潍医附院"救死扶伤、防病治病,以人 民健康为中心,促进医学事业发展"的宗 旨,发扬"奋发图强、敢为人先"的附院精 神,不畏艰险,众志成城,不懈奋战,各项 工作有序开展。年初一, 医院首批援助湖北 医疗队队员出征;年初二,医院2名省级疫 情防控督导组专家再出发; 年初三始, 医院 行政后勤管理人员轮流走到一线参与预检分 诊,18名医务人员24小时奋战在潍坊火车站 疫情防控一线; 年初四, 医院第二批援助湖 北医疗队队员出征……

"若有战,召必应。各级党组织要充分 发挥战斗堡垒作用,每名党员要发挥先锋模 范作用,自觉增强'四个意识',坚定'四 个自信',做到'两个维护',坚决贯彻上 级决策部署,将各项疫情防控工作落到实 处。"这是1月29日,潍坊医学院附属医院 致该院全体党员的一封信。

面对疫情防控严峻形势,潍坊医学院附 属医院各级党组织把打赢疫情防控阻击战作



△1月23日, 潍医附院组织开展新冠肺炎疫情防控实战演练

为首要政治任务和重要工作职责,每一名党 员都是一面旗帜, 他们时刻铭记党员身份, 强化党员意识,始终牢记人民健康高于一 切,在困难和紧要关头临危不惧,挺身而 出,冲锋在前,战斗在前,全力以赴,切实 保障人民群众生命健康, 用实际行动践行 "不忘初心、牢记使命"的责任担当,用共 产党员的坚强意志为全社会筑起抗击疫情的 铜墙铁壁。

"作为疫情防控工作的关键岗位,我们 潍医附院广大教职医护员工,坚定信心,坚 守岗位,做到守土有责、守土担责、守土尽 责,科学防治、精准施策,坚决打赢疫情防 控阻击战。"潍坊医学院附属医院党委的誓 言铿锵有力。这期间,3名患者收治到潍坊 医学院附属医院。医院第一时间组建了医护 骨干人员组成的治疗专班,每天组织相关专 业专家会诊,制订科学有效的治疗方案,全 力以赴救治患者。2月11日上午11时, 医院 收治的3名新冠肺炎确诊患者达到出院标 准,康复出院。

面对抗击新冠肺炎疫情的重要任务, 潍 坊医学院附属医院感染性疾病科的医护人员 一马当先。科主任、护士长和广大党员干部 主动请战,参与到这场没有硝烟的战"疫" 之中。科室全体医护人员主动取消春节休 假,根据上级卫生健康部门的要求,按照医 院的安排部署,紧急成立防控救治梯队,及 时培训学习救治指南及防控规范, 认真组织 应对疫情的应急演练,熟悉疫情处置流程, 大家齐心协力、全力以赴应对疫情。自疫情 发生以来,感染性疾病科所有医护人员克服 种种困难,舍小家为大家,积极为人民的身 体健康贡献着自己的力量。曾参加过抗击 "非典"及汶川抗震救灾的科主任孙广洪每 天都坚守在科里,处处把关,认真排查疑似 病人, 积极救治确诊病人, 与护士长王守花 细心指导防护工作, 做好消毒隔离。

疫情当前,发热门诊自然成为医院的 "桥头堡"。根据疫情防控工作需要,为进

一步做好疫情防控工作, 该院充实了发热门 诊医师力量。各相关科室医疗人员主动报名 请战加入,13名队员中有11人是党员,他们 不计报酬、不为名利,只为身为医者肩上那 份沉甸甸的责任。若有战, 召必回! 他们毫 不犹豫加入发热门诊, 日日夜夜坚守在防控 一线, 投身在这场没有硝烟的战争中, 做人 民健康的守护神。

同时,在这里的检验人员也就成了距离 病毒最近的人……早上7点,检验科工作人 员就开始了交班工作。病人来了以后,他们 一边核对患者信息,一边关切地安抚患者, 之后抽血、化验……这一整套程序一天要重 复上百次。作为患者确诊的重要依据,需要 对患者做核酸检测。咽拭子和鼻拭子的接收 和转运, 是完成检验的重要环节。需要逐一 核对信息、装包封好,再拿去高温消毒…… 这其中一个不小心就可能产生污染,造成严 重后果。胆大心细、责任心极强的检验人总 是精准高效地完成每一步工序。面对繁重的 检验工作,他们时常来不及吃饭、喝水、上 厕所,饿了就拿面包对付一口。

影像中心作为一线科室, 承担着为发 热患者拍片、做CT等任务。为了减少病人 交叉感染,影像中心专门固定一台CT机器 为发热病人做检查,每一位病人完成检查 后就进行设备及环境消毒。同时, 为了减 少医疗物资的消耗, 也为了减少医务人员 感染的概率,固定人员负责这台CT扫描工 作。值班人员需要连续工作24小时才能得

到休息。 在影像中心固定发热门诊检查人员报名 时, 邵伟光副主任是第一个报名的。他是一 名老党员也是其中年龄最大的一位, 他充分 发挥党员模范带头作用,在困难面前迎难而 上,用行动践行着入党誓言。同时,他的妻 子也是一名奋战在抗击疫情一线的医生,由 于两人都是在医院工作,家里无暇顾及,孩

子只能交给老人照顾。 在抗击疫情的战役中,潍医附院全体医 务人员充分发扬"奋发图强、敢为人先"的 附院精神, 党员干部带头请战, 勇敢地扛起 了战"疫"大旗。

### 潍医附院感染性疾病科团队 抗"疫"一线显担当

面对抗击新冠肺炎疫情的重要任务, 潍医附院感染性疾 病科的医护人员一马当先,科主任、护士长和广大党员干部 主动请战,参与到这场没有硝烟的战"疫"之中。在科室领 导带领下,科室全体医护人员主动取消春节休假,根据上级 卫生健康部门的要求, 按照医院的安排部署, 紧急成立防控 救治梯队,及时培训学习救治指南及防控规范,认真组织应 对疫情的应急演练,熟悉疫情处置流程,大家齐心协力、全 力以赴应对疫情。其间,潍坊市、学校和医院各级领导多次 到感染性疾病科调研慰问, 对科室的疫情应对准备工作给予

在科主任、护士长的带领下,全科医护人员斗志昂扬地 奋战在抗击疫情工作一线。科里正处在哺乳期的杨大夫,孩 子刚6个月大,为了工作放弃母乳喂养时间,加班加点在科 室工作。有的医护人员因为值班连饭也顾不上吃,怕低血糖 就含块糖补充下能量。在工作过程中,大家有时长达7个小 时不吃饭、不喝水、不上厕所。为防止非医务人员接触确诊 及疑似病例,科室人员在救治病人之外还主动承担起病区的 保洁工作。为更好更方便地救治病人, 也为从自身做起做好 疫情防控,全科医护人员吃住都在医院里,放弃春节与家人 团聚的时间,放弃照看孩子的时间,有的已经近20天没见到 自己年幼的孩子了……

为积极应对疫情及方便患者就诊,感染性疾病科开通24 小时发热门诊, 持续为发热患者服务, 并认真做好筛查及登 记。对发现的疑似病例,及时组织排查,仅除夕晚上就紧急 组织全院会诊2次。面对艰难险重的抗击疫情任务,所有医 护人员都任劳任怨地忙碌着。



△1月27日,潍医附院18名医务人员24小时奋战在潍坊火车 站,为人民群众生命健康保驾护航。

#### 潍医附院感控团队在行动

为做好潍坊医学院附属医院内感染防控工作,公共卫生 部(感染管理办公室)近期反复对医院各重点部门、重点科室 防控措施落实情况进行督导检查,以确保患者和医务人员安

2月5日,潍坊医学院附属医院公共卫生部(感染管理办公 室)又联合护理部,抽调5名优秀感控护士,迅速组建了一支

2月6日一大早,感控小分队兵分两路,严格按照标准, 对全院各病区及门诊各区各室进行全面排查,及时发现问 题,解决问题。每到一处,感控小分队都对各科室物品配备 及个人防护、环境物表消毒与记录、预检分诊、医疗废物管 理等落实情况进行全面检查, 尤其对工作人员手卫生执行和 环境物体表面清洁消毒进行了重点检查。

医院感控团队将不断加强排查,帮助科室发现和解决感 染防控工作中存在的问题,不断提高该院院感防控水平,为 打赢疫情防控阻击战奠定坚实的基础。

## 发热门诊: 党员干部带头冲在疫情第一线

作为潍坊市治疗新冠肺炎的定点医院之 一,潍坊医学院附属医院第一时间加强了发 热门诊力量。院领导亲自参与设计、亲自指 挥、亲自部署, 医务部统筹安排, 公共卫生 部(感染管理办公室)、感染性疾病科等相关 科室紧密配合,开展相关业务指导和培训。 全院医务人员发扬"奋发图强、敢为人先" 的附院精神,党员干部带头冲在防控疫情第

一线, 各项工作有序开展。 该院发热门诊实行24小时接诊制度。发热 门诊医师站在了抗击疫情的最前线,构筑了 一道阻击疫情的坚实防线。发热门诊医师们 即使在规范防护下,也有被感染的风险,他

们无论从生理上还是心理上都经历着巨大的 考验。面对高风险,他们毫不退缩、毅然向 前,用自己高超的专业技术科学应对,在他 们心中, 总有一个声音在回响: 我是一名党 员、我是一名医生,健康所系,性命相托。

在疫情面前, 潍坊医学院附属医院党员和 老专家的模范带头作用充分显现出来,发热门 诊医师团队中更是以中共党员和高级职称专家 为主。其中, 刘伊辉、季万胜两位主任是团队 中最年长的,他们一直戏说自己"廉颇未 老",义无反顾地参与到这场战斗中。发热医 师团队用自己的行动生动展现了医者仁心和责 任担当, 这也是全体潍医附院人抗战疫情中的 一个缩影。他们带领团队认真学习新冠肺炎最 新诊疗指南及防控要求,不断提升业务能力, 自我疏导心理压力。

身在防控疫情第一线,虽处在发热门诊 高危的环境中,但他们的工作紧张而有序。 对于前来就诊的所有病人都按照规范标准化 的流程甄别与诊断,详细询问病史,并通过 血液学、影像学等检查手段进行整体评估, 确定患者状况。如果出现疑似患者, 立即进 行相关隔离、观察、采样、上报等系列规范 处置流程。发热门诊是阻击疫情的"前 哨",但绝不是独自在战斗。院领导多次到 发热门诊现场进行巡视、督导、调度,全院 职工发挥各自专长支持发热门诊的工作。全 院上下拧成一股绳,形成一盘棋,全力抗击 在发热门诊的日日夜夜里, 面对疫情,

队员们不仅要严格执行防疫要求, 科学规范 诊治疾病,还要耐心安抚患者恐慌焦虑情 绪。在防治科普指导的同时,还承担着发热 门诊24小时咨询解答工作。尽管队员们工作 压力大, 加之与患者近距离接触的高风险, 还有坚守岗位时无法解决的生理问题, 但队 员们在坚守发热门诊的日日夜夜中团结一 致、相互鼓励, 为抗击新冠肺炎疫情默默奉 献自己的力量。